

Основой нашей национальной идентичности были и остаются преемственность поколений, верность традициям, высокие духовно-нравственные ориентиры.

Президент Российской Федерации Владимир Путин



Издается с 15 июля 1920 г.

# ФЛОТ РОДИНЫ

Правда и честь

№ 44  
(27597)

18

ноября  
2022 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении г. Мариуполю почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы»  
За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, присвоить г. Мариуполю почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

Президент Российской Федерации В. Путин  
Москва, Кремль  
15 ноября 2022 года  
№ 827

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении г. Мелитополю почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы»  
За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, присвоить г. Мелитополю почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

Президент Российской Федерации В. Путин  
Москва, Кремль  
15 ноября 2022 года  
№ 828

## Основы нашей национальной безопасности

Президент Российской Федерации провел заседание Российского организационного комитета «Победа»



Основная тема встречи – поддержка и развитие мемориальных комплексов, увековечивающих память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Кроме того, на повестке обсуждения находились заявки городов на присвоение почетных званий «Город воинской славы», «Город трудовой доблести» и план мероприятий, посвященных предстоящему 80-летию освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

– Приветствую всех вас на заседании Российского организационного комитета «Победа», – начал глава государства. – Сегодня обсудим вопросы, связанные с сохра-

нением исторической памяти. Оргкомитет традиционно уделяет им большое, первостепенное, можно сказать, внимание, а сейчас эта тема особенно актуальна.

– Попытки ряда государств переписать, переиначить мировую историю становятся все агрессивнее и по большому счету имеют очевидную цель в отношении нашего общества как минимум: разобщить, лишить нас ориентиров, в конечном счете ослабить Россию и повлиять на ее суверенитет, по сути дела, раскачать суверенитет, – продолжил Владимир Путин. – Искажение истории, насаждение мифов, размывание ценностей – во многом именно с этого, с этих мифов и начинается раскачка государств и народов.

Такой сценарий, как мы видим, был уже обкатан на некоторых странах, в том числе и на Украине, да и в ряде других государств. Были попытки поступить так же с нашей страной, с Россией, но, как уже говорил, мы вовремя и достаточно твердо, для того чтобы отстаивать свои интересы, поставили им заслон.

– Основой нашей национальной идентичности были и остаются преемственность поколений, верность традициям, высокие духовно-нравственные ориентиры, – констатировал Президент России. – Они отражаются, поддерживаются, развиваются в культуре, в творчестве, во всех сферах повседневной жизни. Как вы знаете, недавно были утверждены и Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных ценностей. В их число, безусловно, входит и историческая память.

– Старт многим инициативам, связанным с этой темой, был дан именно нашим оргкомитетом, – отметил глава государства. – Одна из них – это проект «Без срока давности»: системный, научный сбор данных о совершенных в годы Великой Отечественной войны преступлениях нацистов и их пособников против мирного населения – тех самых преступлений против человечности, осужденных Нюрнбергским трибуналом. Масштаб злодеяний был настолько огро-

мен, что тогда, в 1940-е годы XX века, на суд была вынесена лишь часть свидетельств – все невозможно было рассмотреть. Сегодня мы восполняем эти пробелы, восстанавливаем справедливость. В последние годы в тех наших регионах, где в период Великой Отечественной зверствовали нацисты, прошли судебные процессы. Они неоспоримо доказали, что война против СССР велась не только с целью захвата территорий и ресурсов – это был преднамеренный геноцид советского народа, всех его национальных, этнических и расовых групп. Да это, собственно, в самих документах нацистов просматривается, все в архивах лежит.

Владимир Путин напомнил, что совсем недавно фактом геноцида была признана и блокада Ленинграда. «Давно пора было это сделать. Организуя блокаду, нацисты целенаправленно стремились уничтожить ленинградцев – всех: от детей до стариков. Это в том числе подтверждают, как я уже сказал, их собственные документы. Впереди у нас две важные для Ленинграда, для Петербурга, для всей нашей России исторические даты. В 2023 году исполнится 80 лет со дня прорыва блокадного кольца вокруг непокоренного города, а в 2024-м – 80-летие его полного освобождения от блокады.

(Окончание на 2-й стр.)

## Тема № 1

# От «Прощания славянки» до готовности к бою

Мы пристально и внимательно следим за ходом подготовки мобилизованных с самого начала, когда после торжественного и волнующего митинга на главной площади города-героя Севастополя они, погружившись в автобусы под мелодию «Прощание славянки», отправились по местам назначения. Часть из них на полигон Опук (там шла подготовка артиллерийских и минометных расчетов), другая часть на полигоны отдельной гвардейской ордена Жукова бригады морской пехоты Черноморского флота, где для них подготовили не только казармы, но и целый палаточный городок.

Ежедневно, без выходных шла напряженная боевая учеба. В ней принимали участие начинающая от опытных инструкторов – сержантов бригады морской пехоты, имеющих боевой опыт СВО, до командира сформированного полка и врио начальника РХБЗ ЧФ. Самое активное участие в этом процессе принимали офицеры отдела береговых войск ЧФ, начальник управления боевой подготовки флота капитан 1 ранга Антон Гелунов, другие долж-

ностные лица. Учили именно тому, что нужно в боевых действиях.

В одном из номеров мы уже подробно рассказывали о том, как шла подготовка мобилизованных, как шли занятия и тренировки. Первая партия мобилизованных уже решает задачи СВО в назначенных районах, другие продолжают всестороннюю подготовку.

На постоянном и жестком контроле все без исключения вопросы, связанные с подготовкой мобилизованных. На днях на одном из полигонов бригады морской пехоты Черноморского флота побывал начальник военно-политического отдела ЧФ капитан 1 ранга Вячеслав Витольд и губернатор Севастополя Михаил Развожаев.

(Окончание на 8-й стр.)



Губернатор Севастополя Михаил РАЗВОЖАЕВ на встрече с мобилизованными

## Самоотверженно

# Сыны Отечества, прошедшие огонь и воду

Наши доблестные воины, участвующие в специальной военной операции, демонстрируют невероятную храбрость, поразительную отвагу и неукротимое бесстрашие

История нашей страны всегда была богата событиями, достойными увековечения в народной памяти. Во все века героизм и мужество русских воинов, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российской империи. Бессмертный подвиг совершил Советский Союз в годы Великой Отечественной войны, титаническими усилиями одержав победу в самой кровавой в мировой истории войне. Невиданный героизм советских солдат и командиров поражал немецко-фашистских захватчиков с её первых часов.

Когда фашисты ступили на советскую землю, они сразу столкнулись с ожесточенным сопротивлением. Нацистская армия, которая легко покорила Европу, не ожидала такого отпора. Немецкий офицер Эрих Менде вспоминал слова своего начальника, который сражался с русскими ещё во время Первой мировой: «Здесь, на этих бескрайних просторах, мы найдём свою гибель, как её нашла армия Наполеона. Менде, запомните этот час, он знаменует конец прежней Германии».

С первых дней войны немецкие солдаты и офицеры отмечали, что война с русскими кардинально отличается

от того, что было в Европе. Немцев поражали упорство и стойкость русского солдата в обороне – никогда не сдаваться и всегда стремиться к победе. Немцы также с недоумением отмечали, что русские сражаются до последнего солдата. Это их очень беспокоило, потому что человек, для которого долг и Родина дороже жизни, непобедим.

На защиту нашей Родины в тылу врага встали и тысячи партизан. Для немцев, по их собственному признанию, борьба с партизанским движением обернулась настоящим кошмаром.

(Окончание на 4-й стр.)

## Наступательно

# Объекты критической инфраструктуры Украины поражены

Безответственные заявления так называемого украинского президента Зеленского на саммите Большой двадцатки, выдвижение заведомо неприемлемых абсурдных требований к России свидетельствуют об отсутствии воли к прекращению конфликта. Оправданной в этом свете выглядит перегруппировка российских сил в целях сохранения живой силы и боевого потенциала войск. Они еще понадобятся для окончательной демилитаризации и денацификации Украины, на пути к которым на этой неделе были достигнуты заметные успехи. Все попытки противника прорвать оборону безжалостно пресекались.



Так, 10 ноября, по сведениям официального представителя Министерства обороны Российской Федерации генерал-лейтенанта Игоря Конашенкова, на купянском направлении противник силами до двух рот, усиленных националистами и иностранными наемниками, предпринимал безуспешные попытки атаковать подразделения российских войск в направлении населенного пункта Кузововка ЛНР. Активными действиями наших войск и огнем артиллерии подразделения противника были остановлены и рассеяны на дальних подступах к линии обороны. Уничтожено более 90 украинских военнослужащих и боевиков, 1 танк и 4 боевые бронированные машины.

На краснолиманском направлении российскими войсками сорвана попытка двух усиленных взводов ВСУ атаковать в направлении населенных пунктов Стельмаховка и Площанка ЛНР. В результате огневого поражения потери противника составили до 70 украинских военнослужащих убитыми и ранеными, одну боевую машину пехоты и три пикапа. На южно-донецком направлении отражена контратака подразделений ВСУ в направлении населенного пункта Никольское Донецкой Народной Республики. Российской артиллерией и армейской авиацией уничтожено до 55 боевиков, 1 танк и 2 боевые бронированные машины.

В тот же день в районах населенных пунктов Красный Лиман ДНР, Новогригоровка Херсонской области и Ново-полтавка Николаевской области уничтожены 3 радиолокационные станции контрбатарейной борьбы AN/TRQ-50 производства США.

(Окончание на 3-й стр.)